

С НОВЫМ ГОДОМ ТОВАРЫ

Горький, обком ВКП(б), отдел пром. агитации.

Суббота, 1 Января 1944 года № 1 (266)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОИКА

Орган Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

В Союзе Народов Союза ССР

О государственном гимне Советского Союза

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя...

Союз ССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных Сплотила навеки великая Русь. Да здравствует созданный волей народов, Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное, Счастья народов надежный оплот! Знамя советское, знамя народное Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях, Захватчиков подлых с дороги сметем! Мы в битвах решаем судьбу поколений, Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное, Славы народов надежный оплот! Знамя советское, знамя народное Пусть от победы к победе ведет!

Для нового Государственного Гимна принята музыка композитора Александрова А. В. Ноты к музыке Гимна будут опубликованы особо.

Повсеместное исполнение нового Государственного Гимна вводится с 15 марта 1944 г.

Развернем соревнование в новом году!

Ко всем колхозникам, колхозницам, специалистам сельского хозяйства района

Письмо членов Бalandихинского колхоза «Трудовик»

Дорогие товарищи! 1943 год мы провели в напряженной борьбе за высокий урожай, отдавая все наши силы, все достижения на помощь фронту. С честью мы выполнили свой долг перед фронтом, досрочно рассчитавшись по обязательным поставкам государству хлеба, картофеля, мяса, молока и других продуктов животноводства.

мы создаем базу для этого. Готовясь к весеннему севу, мы полностью по всем культурам засыпали семена, отсортировали их, заканчиваем ремонт инвентаря, проводим сбор местных удобрений и вывозку навоза в поле. План развития животноводства у нас перевыполнен: по крупному рогатому скоту — на пять голов, по овцам — на 10 голов, по свиньям — на 40 голов и по курам — на 70 голов.

молодняк закрепить за овдовыми и конюхами. Выделить общественного контролера для наблюдения за кормлением и использованием ковы. Натренировать к полевым работам не менее 10 голов крупного рогатого скота. 5. Обеспечить дальнейший рост поголовья скота на фермах, сохранить весь молодняк приплода в новом году, для чего оборудовать теплые и светлые телятники, применить выпаживание молодняку сеном настоя и организовать минеральную подкормку.

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развертывать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев за подступами к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собою густую сеть укреплений полевого типа. Немцы союродили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

За три дня наступления наша войска освободили более 150 населенных пунктов. Среди которых город Ратмышля и районы негры Житомирской области Брусиллов, Кривин, Попельня и несколько железнодорожных станций. Советские войска разгромили 4 танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Райх» и 6 пехотных дивизий. Уничтожено 159 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашин и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитыми до 1.500 солдат и офицеров. По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3 000 винтовок, 15 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием. Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерайше. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до 2 батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2.000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28-го декабря наши войска овладели городом Борстисше и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов. Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике. Севернее Баровграда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери. За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 641 немецкий танк.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дороги Витебск — Полоцк. На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.



На снимке: Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталин. Президент Соединенных Штатов Америки г-н Ф. Д. Рузвельт, Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль. (Снято в Тегеране во время конференции руководителей трех союзных Держав).

Письмо подписали: председатель колхоза Саков, бригадир Круглов, зав. фермами Глухова, колхозники: Монсева, Суворова, Хахалова, Санова, Старостина, Немцева, Красоткина, Зябликова, Ключина, Юревич, колхозник Зуев.



Участница обороны четырех городов.

Славная дочь Родины, старший лейтенант Анастасия Ивановна Бурченко награждена орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда».

ПИСЬМО С ФРОНТА

Новогодний привет из-за Днепра

Поздравляю моих земляков с новым годом!

Часть, в которой я сейчас нахожусь, гнала противника, преодолевая на своем пути крупные водные преграды. За форсирование одной реки меня наградили орденом «Отечественной войны 1 степени», а за форсирование другой — представили к ордену «Красной звезды».

За время наступления наш полк освободил более 100 населенных пунктов. Я своими глазами увидел, на что способны немцы. Кровь вскипает в жилах и сердце обливается ненавистью к подлому и гнусному врагу.

Но там, где мы прошли, вражеская нога никогда больше не ступит!

Лейтенант Н. ХАРЧЕВНИКОВ.

АВАНСОВАЯ СДАЧА ХЛЕБА

Получив задания на дополнительную обязательную авансовую сдачу хлеба государству, по боевому организовали эту работу колхозы Ядровского и Чемашихинского сельсоветов. Новый год они встречают выполнением установленных им планов сдачи. Вывезено на заготовительные пункты из колхозов Ядровского — 75, а из Чемашихинского — 175 центнеров зерна.

Честь и слава колхозникам, передовикам авансовой сдачи хлеба для фронта!

Экономлю средства

Мы выпускаем теплую валеную обувь для бойцов фронта и тыла. Раньше у нас в мастерской не по хозяйски расходился материал, готовящаяся из дефицитных, дорогостоящих материалов.

Сделав простое приспособление, я обеспечил рациональное использование кислоты, благодаря чему за год сэкономлено более 10.000 рублей.

Эти средства пойдут на усиление военной мощи страны, на разгром врага. Поэтому в новом военном году я приложу все усилия, чтобы сэкономить для фронта новые десятки тысяч рублей.

И. М. Манаров, каталь промкомбината

Работаю за двоих

Проводив отца на фронт, бить врага, я заняла его место на заводе.

Мне поручили работу на циркульном станке № 3. Приложив старание, я скоро освоила доверенную работу и в течение всего прошедшего года, из месяца в месяц, выполняла нормы выработки на 150 и более процентов, а в августе дала 219 процентов месячного задания.

Пленум Райкома ВКП(б)

Очередной пленум РК ВКП(б) состоялся 24 декабря.

На пленуме обсуждены вопросы: 1) о ходе ремонта тракторов в МТС (докладчик тов. Голдобин) и 2) о работе по росту партийных рядов (докладчик тов. Токсубаев).

В прениях по первому вопросу выступили т.т. Уставщиков, Вубнов, Голицын, Немцев, Барабаши и другие.

Как в выступлениях, так и в решении особое внимание обращено на качество ремонта тракторов и машин, а также на создание условий ремонтникам для высокопроизводительной и высококачественной работы.

По второму вопросу выступали т.т. Белов В. Д., Балашов, Томилова, Дедюхин, Федотов и другие. Резкой критике подверглись руководители Железнодорожной, Сомихинской, при Райсовете и других парторганизаций, которые не обеспечивают роста, плохо работают с кандидатами.

Приняв развернутые решения по обсужденным вопросам, пленум закончил свою работу.

Сверхплановая продукция — вот моя лучшая помощь фронту. Включившись в соревнование, я обязалась и в новом году выполнять нормы выработки на 160 процентов.

А. В. Смирнова, работница завода «Ударник».

Стал кузнецом

В прошедшем году я овладел кузнечной профессией — месяц тому назад меня из учеников перевели в разряд мастеров. Горжусь тем, что моя работа является помощью фронту. Одновременно, выпуская нужную для страны и фронта продукцию, я сам готовлюсь стать в ряды защитников Родины, чтобы своими руками бить врага. Как допризывник, я посещаю военные занятия на учебном пункте, изучаю винтовку, овладеваю лыжами.

В новом году я должен в совершенстве овладеть кузнечным ремеслом и военным делом. Николай Кочнев, кузнец промкомбината.

И хлебом, и деньгами

Я работаю семь лет конюхом. Не допустил ни одного случая падежа молодняка. Воспитываю для Красной Армии

быстрых, резвых коней.

В 1943 году я заработал 920 трудовые, продал государству 24 пуда хлеба и этим помог Красной Армии добывать ненавистного врага. Кроме того, я подписался на заем на 2400 руб., на 3-ю денежно-вещную лотерею на 1500 рублей, на строительство самолетов ввес 1000 рублей.

В новом 1944 году я буду еще более напрягать усилия для помощи фронту.

М. С. Лебедев, (Ново-Ильинское)

Наш вклад

Моя тракторная бригада № 7 перевыполнила план летних тракторных работ. Она первой приступила к ремонту, отремонтировала свои тракторы и выпустила из ремонта два трактора других бригад.

На ремонте мне поручили руководство цехом ремонта задних мостов и окончательной сборки тракторов. Мой цех перевыполнил план ремонта 4-го квартала, выпустил сверх задания 5 задних мостов и завоевал первенство в МТС.

Таков наш вклад в дело разгрома врага. В новом году этот вклад будет возрастать.

А. Н. Смирнов, бригадир МТС.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

На днях состоялась очередная 13 я сессия Районного Совета, на которой обсуждены вопросы: 1) о подготовке к весеннему севу, — доклад зав. Райзо тов. Мамонова, 2) о работе Козловского сельсовета, — доклад председателя сельсовета т. Шулаева.

Оживленные прения разверлись по первому вопросу. Выступали председатели колхозов т. Калинин (Чащиха), Немцев (Связники), председатели сельсоветов т. Хохлов (Ядрово),

Крюков (Носовая), Сняжков (Пестиха) и другие.

В принятом по этому вопросу решении сессия обязала руководителей сельсоветов и колхозов немедленно организовать пополнение и сортировку семфондов, ремонт инвентаря, заготовку и вывозку удобрений и подготовку тягла — улучшить уход за конем, организовать тренировку быков и коров.

Обсудив и приняв решение по 2 вопросу, сессия закрылась.

МТС выполнила план ремонта

Вчера выпущен из ремонта последний, 18 й трактор в МТС в счет плана ремонта 4-го квартала. Коллектив ремонтников напряженно трудился в течение всего декабря, отказавшись от выходных дней. Стахановцы работали не только днем, но и ночью, не считаясь со време-

нем. Последняя декада декабря была объявлена фронтовой.

Включившись во Всесоюзное соревнование по призыву Каменской и Бежецкой МТС, коллектив нашей МТС обязался еще лучше работать в новом году.

ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ В ШКОЛАХ

В школах страны с 1-го по 10 января проходят зимние каникулы для детей.

Задача учителя — организовать детям здоровый и культурный отдых.

Дом культуры, клубы, избы читальни должны стать активными помощниками школе в проведении каникул.

Военный год в Лесхозе

Время подвести итоги годичной работы. С удовлетворением отмечает коллектив Лесхоза, что с задачами, поставленными перед ним в третий год Отечественной войны, он справился неплохо, мобилизуя на службу фронту лесные богатства района.

Произведены, намеченные планом, посев и посадка лесных культур и сбор древесных семян. План проведения противопожарных мероприятий (расчистка и минерализация просеков, очистка леса от захлапленности, создание барьеров против беглого лесного огня) также выполнен.

Во время закончены работы в подсобном хозяйстве на площади в 24 га. Собрано 9 тонн овса, 13 тонн картофеля, 10

тонн в о щ е й, заготовлено 2 тонны г р и б о в. Все это предназначено на улучшение общественного питания рабочих.

На хуже обстоит и с заготовкой лекарственного сырья. Сдано в аптекоуправление 548 килограммов шиповника, черники, хма-сфагнума, толокнянки и пр.

Дров для железных дорог заготовлено и вывезено к 15 декабря 37 500 кубометров (98 процентов годового задания), а план отгрузки крепежа для восстановления шахт Донбасса выполняется из месяца в месяц. Всего погружено 85 вагонов крепежа.

Выполнен план сбора и отгрузки корневой коры бородав-

чатого бересклета, являющейся сырьем для резиновой промышленности.

Конечно, все это стало возможным лишь благодаря самоотверженному труду коллектива рабочих и служащих, который имеет в своих рядах много стахановцев военного времени. С гордостью мы провозносим имя Василия Тимофеевича Смирнова, который на заготовке важного древесного сырья работает за двоих. В. Н. Зарайский и П. Ф. Голицын на той же работе ежедневно дают 170 процентов задания. Дровозаготовщики А. И. Мокрецов, Т. В. Комиссарова, А. Н. Голубева выполняют нормы выработки на 120 процентов. Не уступают им возчики. С. А. Лепухин — вывозит ежедневно 140 процентов задания. Возчики Любимов-

ского колхоза, Быструхинского сельсовета, в ноябре вывезли по 127 кубометров на лошади при задании 90 кубометров.

Хорошим организатором проявил себя обездчик, мастер участка, И. И. Комаров Несмотря на преклонный, 64-летний возраст, он аккуратно выполняет свои обязанности. Лучшим лесником у нас является Дмитрий Иванович Воронин. В его обходе нет лесных пожаров и самозольных порубок. Он умеет отбирать лес для выработки сырья. 20 лет он прослужил лесником и за свою многолетнюю службу награжден значком Наркома — «10 лет Главлесоохраны».

Хороших показателей по дровозаготовкам и отгрузке устойчивый добился лесничий Шеманихинского лесничества



Выставка работ художников Кукрыниксы в Государственной Третьяковской галерее. На снимке: Людоеды высшей расы.

Обзор международных событий

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 24 декабря была сброшена 1000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11.000 тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт сброшен бомбовый груз в 2.000 тонн, на Бремен — 1.200 тонн, на Швейнфурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов вокзалов, товарных станций и т. д. 1.300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст». Команда этого корабля состояла из 1461 человека. Потопление «Шарнгорста» — крупнейшая и невозместимая потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев.

2 других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шнее») и в мае 1941 года («Бисмарк»). «Шарнгорст» был пущен на дно в момент, когда он пытался атаковать караван судов, направлявшийся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «нытиков» и «слабых духом» немцев, охваченных поражательными настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что поражение немцев невозможно искоренить.

А. Г. Соколов. По выполнению комплекса лесохозяйственных и лесокультурных мероприятий первое место занимает лесничий Носовского лесничества Н. Я. Новосельцев.

Напряженную и плодотворную работу ведет коллектив Лесхоза в дни войны. Однако, мы должны крепко помнить указания великого вождя товарища Сталина о том, что «советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами». Перед нами стоит задача — еще больше помогать фронту, с новой силой развернуть соревнование в новом 1944 году.

Г. Румянцев, старший лесничий Лесхоза.

Отв. редак. Н. ГОЛИЦИН.